

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



# साझाकुरा

## राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

### राप्तीखोलाले बगाउँदा एक पुरुषको मृत्यु

हेटौंडा, १० साउन/हेटौंडा-१० स्थित राप्तीखोलाले बगाउँदा एक पुरुषको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा हेटौंडा-१ स्थित बस्नेटोलमा केही समयदेखि तरकारी बजारमा तरकारी लोडअनलोड गरी ज्यालादारीमा काम गर्ने राजु पन्त नामले चिनिने व्यक्ति रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले जनाएको छ।  
सोहीस्थान बस्ने निह आले मगरले उनको पहिचान गरेको प्रहरीले जनाएको छ। शुक्रवार १० बजेको समयमा स्थानीय र प्रहरीको सहयोगमा तत्काल उद्धार गरी उपचारको लागि हेटौंडा अस्पताल ल्याएकोमा १०:४० को समयमा डाक्टरले मृत घोषणा गरेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

## गुपचुप मन्त्री नियुक्तिले विवादमा मुख्यमन्त्री लामा, सपथ नै स्थगित

## हेटौंडा-२ लाई शनिबार बालमैत्री घोषणा गरिदैं

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १० साउन/बागमती प्रदेश सरकारमा विहीवार चार जनालाई मुख्यमन्त्री बहादुर सिंह लामाले गुपचुपमै मन्त्री नियुक्त गरेपछि कांग्रेसमा विवाद चर्किएको छ।  
मन्त्री नियुक्तिको पत्र आफूले बोकेर साढे ४ बजे नै प्रदेश प्रमुखको कार्यालयमा आइपुगेका मुख्यमन्त्री लामाले साढे ४ बजे चार जना मन्त्रीको सपथ तय गर्न लगाएका थिए। तर, उनको निर्णय एक घण्टा पनि टिक्न सकेन। प्रदेश प्रमुख कार्यालयले व्यवस्थापन गरिसकेको सपथ कार्यक्रम साढे ५ नहुँदै रोकिएको खबर आएको थियो।



सपथका लागि बागमती प्रदेश सभाका सभामुख सुबनकुमार पाठक, एमाले संसदीय दलका नेता जगन्नाथ थपलिया, मन्त्री सुकुमार्यमा तामाङ, सांसददेखि मन्त्रालयका सचिवहरू उपस्थित थिए। सपथ अघि प्रदेश प्रमुख थापवचन्द्र शर्माले कार्यक्रमा मुख्यमन्त्री लामा, सभामुख पाठक, एमाले नेता थपलिया, कांग्रेस सांसद तथा पार्टी बागमती प्रदेश सभामुख इन्द्रबहादुर बालिया लगायत बैठकमा जुटेका थिए।

उक्त बैठकमै मुख्यमन्त्री लामाले नवनिर्वाचित मन्त्रीहरूको नामावली बारे जानकारी गराएपछि सूचीमा एमाले विधेयको भने कांग्रेसभन्दा अलग्गै देखियो। कांग्रेसमा मन्त्री नियुक्तिको सूचनाबाटै उत्पन्न र साविकी प्रदेश प्रमुख कार्यालयमै पोषियो। मुख्यमन्त्री लामाले मन्त्रपरिषद विस्तार गर्दै आफूले दल कांग्रेसका तर्फबाट प्रभत तामाङलाई आर्थिक मामिला तथा योजना, सुर जचन्द्र लामाले आन्तरिक मामिला तथा कानून, मीनकुमार महर्जनलाई युवा तथा खेलरङ्ग र डिमल टकुरीलाई संस्कृति पर्यटन तथा सहाकारी मन्त्रालयको जिम्मेवारी दिए।

गुपचार मन्त्री नियुक्त भएका कुन्दनराज काफ्लेलाई सामाजिक विकास र श्यामबहादुर बड्कालाई खानेपानी, ऊर्जा तथा सिंचाइ मन्त्रालयको जिम्मेवारी आज विहीवार नै दिएका थिए। कांग्रेसबाट गुपचार नै मन्त्री भएका मधुकुमार श्रेष्ठले भने मन्त्रालय पाएका छैनन्। गुपचार विभागीय मन्त्रीको सपथ लिएर आज सामाजिक विकास मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका काफ्ले आफूले सपथ रोक्न अप्रहृत गरेको छलफलमा सहभागी घोतले जानकारी दियो।

काफ्लेले भने भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय मागेका थिए। कांग्रेसले पहिला लगाइसकेको भागबन्डामा परिवर्तन गरी भौतिक विकासलाई दिएर आर्थिक मामिला मन्त्रालय दिएको थियो। उनले आर्थिक मामिला मन्त्री नै माग गरेका थिए। तर, उनलाई लामाले विहीवार कांग्रेसबाट ३ जनालाई मन्त्री बनाउनु पर्नेमा ४ जना मन्त्री नियुक्त गरे। उनले गुपचार आफूसँगै कुन्दनराज काफ्ले, मधुकुमार श्रेष्ठ र श्याम बड्कालाई विना विभागीय मन्त्रीको सपथ गराइसकेका थिए।

लामाले १४ मन्त्री नियुक्त गरेपछि थपलियाले असहमत राखेका हुन्। शपथ कार्यक्रमकै लागि प्रदेश प्रमुख कार्यालय आएका एमाले दलका नेता जगन्नाथ थपलियाले मन्त्री थप्ने एकल निर्णयप्रति असहमति राखेको छलफलमा

सहभागी घोतले भयो। एमालेले मन्त्रालय फटाएर मन्त्रालय संख्या बढाउन नदिनेगरे लामालाई थपलियाले स्पष्ट पारेका थिए। थपलिया प्रदेश प्रमुख कार्यालयबाट निस्किएर प्रदेश सभास्थित संसदीय दलको कार्यालयमा पुगेका थिए। उनलाई भेट्न बागियाँ तल्लो पुगेका थिए।

विहीवारलाई तय भएको सपथ रोकिएको जानकारी दिँदै यस बारेमा मुख्यमन्त्री लामाले प्रतिनिधता दिन चाहिँदैनन्। कांग्रेस बागमती प्रदेशका मुख्य सचैतक गोविन्द लामाले नियुक्त भइसकेका मन्त्रीहरूको सवालमा नेतृत्वसँगको छलफलबाटै टुंग्याउन प्रयास गरिने बताए। 'आन्तरिक रूपमा देखिएको समस्या समाधानको बटो अब पार्टी नेतृत्वसँग बसेर मात्रै हुन्छ', उनले भने।

एमालेसँग मन्त्रालयको संख्याको विषयमा छलफलबाटै सहज ढंगले टुंगिने लामाले विश्वास लिए। विहीवार पत्रकार सम्मेलन गर्दै बडाबुद्धा विष्णुपोखरा महर्जनले १२ गते शनिवार बढाईलाई बालमैत्री स्थानीय शासन बडा घोषणा गर्ने तयारी रहेको बताए। नामो समयदेखि गरेको मेहनत र तयारी अब फलदायी हुँदैछ। 'शानिबार हामी औपचारिकरूपमा हाम्रो बढाईलाई बालमैत्री बडाका रूपमा घोषणा गर्दैछौं', बडाध्यक्ष महर्जनले भने।

बढाई बालमैत्री स्थानीय शासन घोषणाका लागि उपलब्धताको प्रगति हाँसिल गरेका छन्। बालसंरक्षकको मापदण्ड अनुरूप आवश्यक ११ वटा सूचकमध्ये ४४ वटा सत प्रतिशत, ३ वटा सूचक ९६ प्रतिशत, १ वटा ९५ प्रतिशत र १ वटा ९० प्रतिशत पूरा भएको बडाध्यक्ष महर्जनले बताए। उनका अनुसार बढाईमा १८ वर्षमुनिका एक हजार ८ सय ११ बालबालिका छन्। जसमध्ये ५२३२ प्रतिशत (९४४) बालक र ४७८७ प्रतिशत (८२९) बालिका रहेका छन्। बालबालिकाको सिक्रिय सहभागीताका लागि १९ वटा बालसङ्घ र १ वटा बडा बालसञ्जाल गठन गरिएको छ, जसमा ४ सय

जस्ता कार्य गरिएका छन्। बडाध्यक्ष महर्जनले भने, 'बालबालिकामा लगानी सुनिश्चित भइसकेको थालनी हो। शानिबारको घोषणासँगै हामी बालबालिकाको सर्वांगीण विकासका लागि थप प्रतिक्रिया र जवाफदेही हुनेछौं। हामी निरन्तर सुधार र प्रगतिका लागि प्रयासरत हुनेछौं।' बडा कार्यालयले घोषणा कार्यक्रमको तयारी तीव्र गरेको छ। कार्यक्रममा स्थानीय जनप्रतिनिधि, सरकारी अधिकारी, नागरिक समाजका प्रतिनिधि र विशेषगरी बालबालिकाको उपस्थिति रहने बताइएको छ। यस अवसरमा बडाको बालमैत्री यात्रा, उपलब्धिहरू र भावी योजनाको विस्तृत प्रस्तुति हुने बताइएको छ। बडा २ उपमहानगरको बडा १, बडा ४ र ५ का साथै मकवानपुर गढी गाउँपालिकाको बडा नम्बर ४ संसदीय क्षेत्रमा जडिएको छ। २ नं. वडा २, ३३ वार्डको श्रेष्ठकालमा फौलेको छ। शानिबार नगर प्रमुख मीनाकुमारी लामाले ५ मूख्य आतिथ्यतामा बडा घोषणा गरिने जनाइएको छ। पत्रकार सम्मेलनमा बडाध्यक्ष महर्जन सहित बडासदस्य सुरज बर्तौला, प्याम्बन मकवानपुर रामश्याम गुरागाई, नगर बस्नेतहरूको सपना सुनाउनलायतको आतिथ्यता रहेको थियो।

### डाइभिज् सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्...

हामी कतै जतिसुकै गजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिकाइनुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र ट्रायल सहजै पास गर्न सक्ने गरी डाइभिज् प्रशिक्षण दिइन्छ।

**हावा विशेषाहः**

- अनलाइन फर्म भर्ने सुविधा।
- रोड टेस्ट गराइन्छ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण।
- लाइसेन्स ट्रायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ।
- गाडीको पार्टपुर्ससबै सम्पूर्ण ज्ञान दिइन्छ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

### के. के. डाइभिज् प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौंडा-१ चौकीटोल हिमालयन मोटर अगाडि  
सम्पर्क: ९८५९०८७९५, ९८९०२८६९०, ९८५९२०७५०

### WELCOMING THE BRIGHTEST MINDS!

We are honoured to have you with us as we start our Class II journey on the 10th of Shrawan. We are proud to welcome these exceptional students, along with other talented individuals.

**Ritika Chhatkuli** GPA 4

**Asmita Shukya** GPA 3.97

**Priyansa Paudel** GPA 3.97

**Liza Khulal** GPA 3.96

**Rumani Bartaala** GPA 3.93

**Stuti Karna** GPA 3.92

**Raunak Sah** GPA 3.92

**Barsha Lama** GPA 3.91

**Nirbhik Gyawali** GPA 3.91

**Shreyash Basnet** GPA 3.91

**Spandan Dahal** GPA 3.91

**Sudhansu Thapa Chhetri** GPA 3.91

**Niki Kumari Sah** GPA 3.90

**Salina Dhital** GPA 3.9

**Asal Pakhrin** GPA 3.89

**Boby Mejjina Khutun** GPA 3.87

GOVERNMENT SCHOOL

DON'T MISS THE OPPORTUNITY TO JOIN US IN OUR JOURNEY OF EXCELLENCE.

### ई-रिक्साको पुरानो सामान बिक्रीसम्बन्धी जरुरी सूचना

ई-रिक्सा (मयुरी) को पुराना पार्टपुर्जाहरू टायर, डिस्क, मोटर, चार्ज रलायायत विभिन्न सामानहरू बिक्रीमा रहेकोले खरिद गर्न इच्छुकहरूले तुरुन्त सम्पर्क गर्नुहोला।

## 60% बैकिङ सुविधा

सम्पर्क: **शेष खड्गी**  
९८५५०६८७३, ९८५५४४७५०७

### Narayani College/TMMSS

2+ NEB COURSES

- Science
- Hotel Management
- Computer Science
- Business Studies
- Travel & Mountaineering

Quick Contact:  
Tel: 057-522138, 0985071878  
980867028, 9849010803  
Hetauda-10, Bhairahawa Road





# हेटौडा आएर सभामुखले भने, 'युवालाई साथ लिएर अधि बढ्नुपर्छ'

साजाकुरा संवाददाता  
हेटौडा, १० साउन/  
प्रतिनिधिसभाका सभामुख देवराज घिमिरेले युवालाई साथमा लिएर अगाडि बढ्नुपर्ने बताएका छन् । बागमती प्रदेशको राजधानी हेटौडाका विद्यार्थी युवा सभामुख २०८१ अन्तर्गत सञ्चालित निःशुल्क सीप विकास तालिमको प्रमाणपत्र वितरण कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै उनले संसारका विभिन्न राष्ट्रमा भएका आर्थिक, सामाजिक, राजनीतिक परिवर्तनमा युवाको भूमिका अत्यन्तै महत्त्वपूर्ण रहेको स्पष्ट पारे ।



देशमा रहेका युवा शक्तिलाई ठीक ढंगले प्रयोग गर्नुपर्ने बताउँदै उनले चुनौतीको सामना गर्दै त्यसलाई अवसरमा बदल्न सक्ने युवाशक्तिको आवश्यकता रहेको अन्वेषण गरे । गणतन्त्रवादी सरकारले युवाको क्षमतालाई बढावा दिन सक्ने संसारको प्रमाणपत्र वितरणमा संलग्न रहेको स्पष्ट पारे । उनले प्रयोग जोड्दै सञ्चालनमा आएको आर्थिक भार बढेको भन्ने नकारात्मक टिप्पणीहरूलाई सन्तुष्टिपूर्वकमा लिएर युवालाई अघि बढ्न सक्ने संविधान संशोधन गरेका बताए ।

व्यटिसियन तालिम लिएका विद्यार्थीलाई प्रवेश युवा विपर्ययले सीप विकासका काम गरेर बाँच्न सक्ने बाटो देखाइदिनेको बताउँदै थप एडभाइसहरूको पनि आवश्यकता रहेको बताइन् । हेटौडाका विद्यार्थी, मकवानपुर र सिन्धुलीमा सञ्चालन गरिएको तालिमका सहभागीलाई प्रमाणपत्र वितरण गरिएको थियो । बागमती प्रदेश युवा परिषद् कार्यालय हेटौडाले गत आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा टेस्रिङ, फेसन डिजाइनिङ, व्युटिसियन, मन्टेन्टेन्स, कुक, बार्बेक्यु, वेटर-वेट्रेस, ड्रकर्मी, थिएटरमी, विडिओ इलेक्ट्रिसियन, प्लम्बिङ, मोटरसाइकल मर्मत लगायतका ११ प्रकारका आधारभूत तालिम प्रदान गरेको थियो ।

# खेलकुद पूर्वअध्यक्ष खड्गीद्वारा जर्सी सहयोग



खेलाडीहरूलाई आकर्षित गर्न जर्सी सहयोग गरेको हाम्रो सुमो सेवा यातायात कम्पनीका अध्यक्षसमेत रहेका खड्गीले बताए । 'खेल क्षेत्रमा खेलाडीलाई हौसबाजीको खाँचो छ, पूर्वअध्यक्ष बड्गीले आगामी दिनमा पनि सहयोग निरन्तर जारी राख्ने बताए ।

# बागमती बगेरीमा बेवारिसे शव फेला

साजाकुरा संवाददाता  
हेटौडा, १० साउन/पूर्वी  
स्वामिन्ले प्रहरीलाई खबर गरेका थिए । पहरिको पारिभाषक अनुसन्धान अनुसार शव करिब ५ दिन पहिलाको जस्तो देखिएको, शरीर सबै फुलेको घोप्टो अवस्थामा फेला परेको बताइएको छ ।

# निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुरबाट जारी सार्वजनिक सूचना

सर्वो पटक प्रकाशित मिति : २०८१/०४/११  
यस निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुरको स्वामित्वमा रहेको जि.म. हे.उ.म.न.पा.बडा नं. ४ स्थित कि.नं. ३३४८ र ३२४८ को जग्गामा बड्डीरथीय भवन निर्माण गर्ने निर्माण भए बमोजिम ५ तले भवनको ड्रइङ/डिजाइन भवन इन्डिमेन्ट एनलाईसिस सहित के कति दररेटमा गर्न सकिन्छ उक्त भवन नसमा तयार गर्ने प्रयोजनका लागि सुचिकृत ईन्जिनियर/इन्जिनियरिङ कन्सल्टेन्टहरूले नसमा पास कार्य गर्नका लागि घट्टि घटाउको आधारमा मुल्य बुलाई यो सूचना प्रकाशित मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र यस संघको कार्यालयमा तपशिल बमोजिमको आवश्यक कागजातसहित पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

# हेटौडा औद्योगिक क्षेत्रमा ११ उद्योग निर्माणाधीन

साजाकुरा संवाददाता  
हेटौडा, १० साउन/  
अमेरिकी सरकारको सहयोगमा विक्रम सम्वत २०२० सालमा स्थापना गरिएको नेपालकै सबैभन्दा ठूलो (क्षेत्रफलका हिसाबले) औद्योगिक क्षेत्र हेटौडा औद्योगिक क्षेत्रमा गत आर्थिक वर्षमा ११ उद्योग निर्माणाधीन अवस्थामा रहेको छ ।

प्रालि र सनराइज कन्टेन्स प्रालिसँग हेटौडा औद्योगिक क्षेत्रभित्र उद्योग सञ्चालन गर्न गरिएको सम्झौता रद्द गरिएको हो । सनराइज कन्टेन्स प्रालिले प्लास्टिकका विभिन्न बस्तु, नाथ फुड्स इन्डस्ट्रिजले विस्कुट तथा बेकी, लक्ष्मी पेन्ट्सले बाल पुल्ट, रङ्गोपान र विवाइएस हेटौडाले विभिन्न प्रकारका फ्ल्याट, एङ्कल फाउन्ड, कम्प्लेक्स प्लानरलगायतका औजार

उत्पादन गर्ने गरी उद्योग सञ्चालनका लागि जग्गा भाडामा लिन सम्झौता गरेको थियो । उनले ती उद्योगले उद्योग सञ्चालन गर्न सम्झौता गरेर पूर्वाधार निर्माण गरी उद्योग सञ्चालन नगरेको र जग्गा मात्र ओगटेकोले सम्झौता रद्द गरिएको बताइन् । हेटौडा औद्योगिक क्षेत्र व्यवस्थापन कार्यालयसँग २०७२ र २०७३ मा सम्झौता गरेका चार उद्योगले ३० रोपनी जग्गा ओगटेका थिए ।

# बागमती प्रदेशप्रमुख शर्माद्वारा समवेदना व्यक्त

साजाकुरा संवाददाता  
हेटौडा, १० साउन/  
बागमती प्रदेशका प्रदे शप्रमुख यादवचन्द्र शर्माले विद्युत अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा जहाज दुर्घटनापरी निघन भएकाप्रति श्रध्दाञ्जली व्यक्त गरेका छन् ।

# सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

अब किन जानु पर्यो विदेश ?  
हामी कहाँ आउनुस्  
खानीखानी सुमो किनेर  
आफै साह बन्नुस्  
हामी कहाँ २००७ देखि २०१६ मोडलको सिल्लेरीको हटमा चलि रहेको TATA SUMO विक्रीका लागि उपलब्ध छन् ।

## हाम्रो सुमो सेवाको नयाँ प्रस्तुति... Electric Van (EV) विद्युतीय यात्रुबाहक सेवा

२०६८ सालदेखि हेटौडा स्थापना भएर यात्रुहरूलाई आरामदायी र भरपर्दो सुमो सेवा प्रदान गर्दै आएको यस कठमण्डलीले अब विद्युतीय सवारीसाधन Electric Van (EV) मा गुणस्तरीय सेवा शुभारम्भ गर्न लागेको सजोरबै जानकारी जारउँदछौं ।

हेटौडा-काठमाडौं-हेटौडा | हेटौडा-वीरगञ्ज-हेटौडा

सधैं भैं आरामदायी यात्राको लागि सम्भन्नुहोस्

साथै, यस कम्पनीद्वारा सञ्चालित EV, साभा बस, स्कार्पियो तथा सुमो जीप भाडामा चाहिएमा सम्पर्क गर्नुहोस् ।

सञ्चालक: भेष खड्गी

### हाम्रो सुमो सेवा

हेटौडा-४, मेनरोड (बलराम दास पेट्रोल पम्पनजिकै)  
९८४५४५७५०७, ९८५५०६८८०३

## सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

अब किन जानु पर्यो विदेश ?

हामी कहाँ आउनुस्  
खानीखानी सुमो किनेर  
आफै साह बन्नुस्

हामी कहाँ २००७ देखि २०१६ मोडलको सिल्लेरीको हटमा चलि रहेको TATA SUMO विक्रीका लागि उपलब्ध छन् ।

आजै सम्पर्क गर्नुहोस्  
Singhabahini Moto Corp Pvt. Ltd.  
९८०२२३३७८३१, ९८०२२३३७७०८, ९८०२२३३७७०५

## सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर  
वायरिड मर्मत  
मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ  
सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने  
डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेलिडिङ  
टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट  
हेटौडामै पहिलो पटक N<sub>2</sub> (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने  
इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

### Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५२०३३३